Schweizer Taschen-Tischrechner

VITO-ELEKTRON 2000

ausgeriistet mit hochwertiger MOS-Technik
fur hochste Anforderungen

® Bequem fiir Tasche, Mappe und Pult
®m Abmessung 145 x 65 x 35 mm — Gewicht 145 grm.
® Einfache Bedienung — 8- stellig- Fliesskomma

® Minusanzeige — Teilloschung — Konstantenspeicher
® Schweizer Qualitit — 12 Monate Garantie

Rechenoperationen

Addieren — Subtrahieren — Multiplizieren
Dividieren — Kettenrechnen — Rechnen mit

Konstanten — Potenzieren — Reziprokrechnungen
Radizieren

ANWENDUNG

Kalkulationen — Zinsrechnungen — Zinseszinsrech-

nungen — Wahrungsrechnungen — Prozentrechnungen
Auf- u. Abschlagsrechnungen etc. etc.
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Batterien

VITO-ELEKTRON 2000 bendtigt 2 Batterien 9 V.

Der Batteriedeckel wird durch einfaches
Schieben in Pfeilrichtung ge6ffnet und
umgekehrt geschlossen.

Beim Einlegen neuer Batterien ist auf die
Bezeichnung + und — zu achten.

Der Batteriewechsel wird dadurch angezeigt,
dass die Zahlenanzeige langsam erblasst und
nicht mehr leserlich ist.



ZAHLENEINGABE

Beispiel: 25.32
Taste: Zahleneingabe:
C 00000000
2 00000002
5 00000025
. 0000025.

3 000025.3

2 00025.32

+ 25.32000
Achtung

Vor Eingabe eines neuen Pro-
grammes unbedingt zuerst die
Loschtaste "C" driicken.

Nach Eingabe einer kompletten
Zahl unbedingt stets eine Ope-
rationstaste z.B. + oder -
etc. driicken.



ADDITION ( + )

Aufgabe: 27 + 56 + 15.45

15.45

Ergebnis: 98.45



SUBTRAKTION( - )

Aufgabe: 148 - 27 - 44.75

Ergebnis: 76.25



MULTIPLIKATION ( x )
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Aufgabe: 7 x 9
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Ergebnis: 778.05




DIVISION (

)

Aufgabe: 7325 : 5258

C
1325

5258

Ergebnis: 1.3931



MULTIPLIKATION UND DIVISION

Aufgabe: 5.25 X Z2.68 & 7

Ergebnis: Zx01



GEMISCHTE RECHNUNG

Aufgabe: 2.6 + 4.27 x 9.11 : 1.79
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Ergebnis: 34.964078
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TEIL-LOESCHUNG

Beispiel A

Aufgabe: 81.5 + 79 + 9.50
t JTo05 + Zla25

(7.85 1st eine Fehleingabe, die

richtige Zahl sollte 8.75
helssen)
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Ergebnis: 200
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TEIL-LOESCHUNG

Belspiel B

Aufgabe: 73.2 x 7 x 6 + 64

(6 1st eine Fehleingabe,
die richtige Zahl soll-
te 5 heilssen)
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Ergebnis:
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ADDITION MIT KONSTANTEN

Aufgabe: 3779 + 57 + 57 + 57 +
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SUBTRAKTION MIT KONSTANTEN

Aufgabe: 7622.23 - 14.3 = 14.3 =

G
14.3

K
1622.23

= (Ergebnis: 7607.93)
(Ergebnis: 7593.63)
(BErgebnvs»L LI LG )
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MULTIPLIKATION MIT KONSTANTEN

Aufgabe:

279

IO Ol "N WO

290 X 3.15
J.758 X 5,15
279960 X 3.15

e 13

. 30
(Ergebnis:
1.5
(Ergebnis:
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8818.74)
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DIVISION MIT

KONSTANTEN

e ——— =

4.29
1027.66
12799

Aufgabe:

G
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.29

1027.66

= . (Ergebnis:

12799

= (Ergebnis:
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(Ergebnis:

9.07
9.017
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0.4729878)
113.30319)

1411.1356)



GEMISCHTE KONSTANTENRECHNUNG

m— ——— e ———

Aufgabe:

1045 X 342 = Ju2 X 3¢ * 53:2 % Jui

Ih O X LN

RN

Ergebnis: 31.4
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REZIPROK-RECHNUNG

| 14.97 x 5.33
Aufgabe: 14.97 + §.33

Ergebnis: 3.9305467
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POTENZ-RECHNUNG

Aufgabe:

9

nun i =" x 0O

(Ergebnis:
(Ergebnis:
(Ergebnis:

81)
729)
6561)

19



20

QUADRATWURZELN

Aufgabe: —VI-FE

Nehmen Sie die nichstliegende
ganze Zahl als geschédtzten Ni-

herungswert an, hier also z.B.
C
r 11
K
- o)
Kreis- = (0.090909)
laut C
X
133
] +
11
2

L : (Ergebnis:
11.545.454)

Dieser Kreislauf muss nun mit
dem gefundenen Ergebnis (hier
also 11.545.454) solange wie-
derholt werden,

11



was nun den genauen Wert der
Wurzel anzeiligt, wobel an Stelle
von 11 das nach dem ersten
Kreislauf gefundene Ergebnis
bezw. das zwelte nach dem zweil-
ten Kreislauf etc.eingegeben
werden muss.

2. Kreislauf
(Ergebnis: 11.532569)

3. Kreislauf
(Ergebnis: 11.532562)

4, Kreislautf
(Ergebnis: 11.532562)
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WAEHRUNGSUMRE CHNUNG

r—

Aufgabe: Rechnen Sie die fol-
genden sFr.-Betrdge 1in
US® und die gefundenen
USg-Betrdge wieder 1n

sFr. um!
ang. Kurs 3.20 sFr. = 1 US3
4,20 sFr. = ? USP
507.99 sFr. = ? USP
C
3. i
K
4,72

(Ergebnis: 1.3125)

507.99
= (Ergebnis: 158.7468)

(Umnrechnung US$ in sFr.)

X
158.75
= (Ergebnis: 507.99)
6 D2
(Ergebnis: 4.2)

I
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PROZENTRECHNUNG

Aufgabe: Finden Sie den
Nettopreis?

Listenpreis: 120.50

Rabatt: 20 %
Skonto: 2425 %
Nettopreis S
#

120 50
X

0.8 (20 % von 100
= 80/100 = 0.8)
X
0.975 (2.5 % von 100
= 97.5/100 = 0.975)

Ergebnis: 935,99



ZINS UND ZINSESZINSRECHNUNG

S —

Aufgabe: Fr. 1000.-- verzinst
zu 5 '3/4 % Zins
per Jahr

Wie hoch 1ist der Betrag nach
4 Jahren mit Zins und Zinses-
zins?

100

=+

° ¥%

1000

Fr. 1057.50
Fr. .1118.30
Fr. 1182.60
Fr. 1250.60

nach 1. Jahr
nach 2. Jahr
nach 3. Jahr
nach 4. Jahr

I
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